

罗伯特·彼得森博士， 《圣灵与 与基督的联合》， 第 11 课， 《与基督联合的基 础》

， 约翰福音 17

© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于圣灵和与基督联合的教导。这是第 11 节，与基督联合的基础，约翰福音第 17 章。

我们继续学习与基督联合，特别是约翰福音中的与基督联合，我们到了约翰福音第 17 章，其中讲到父与子、子与信徒的相互居住。

圣子在约翰福音第 17 章的伟大祭司祷告中看到了自己；他认为自己已经完成了使命并回到了圣父身边。这是他的想法。这是他的观点。在我看来，传统的划分是正确的。

耶稣为自己祈祷，第 1-5 节，他的门徒祈祷，第 6-19 节，世界祈祷，第 20-26 节。耶稣在第 21 节祈祷，约翰福音 17:21，第 20 节，我不但为这些人祈求，也为那些因他们的话信我的人祈求，使他们都合而为一，正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面，叫世人可以信你差了我来。父与子的相互居住是那些通过使徒的见证相信耶稣的人合而为一的基础。

耶稣祈求使他们都合而为一，正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我里面，叫世人可以信你差了我来—父与子、子与信徒彼此同在。信徒在父里面，也在子里面。

我的标题错了，抱歉。父与子、父与子和信徒之间应该相互居住。信徒在父与子里面。

只有在这里，约翰才说信徒在父与子里面。其他时候，都说信徒在子里面。如前文约翰福音 14:23 所述，父与子住在信徒里面。因此，约翰鼓励系统化他的教导。

事实上，尽管约翰从未系统地说过，但我们得出结论，我们处于三位一体之中。鉴于神性的统一性，这是一个不可避免的结论。我们区分神圣的位格，但从不将他们分开。

甚至马太福音 27:46 中耶稣在十字架上发出的被抛弃的呼喊所证明的分离，我的上帝，我的上帝，你为什么离弃我，也是关系性的，而不是本体论性的。它并没有破坏上帝的三位一体性。在这里，信徒们被卷入了神性的相互栖居之中。

我们坚持造物主与受造物的区别，并坚持三位一体以我们无法融入三位一体的方式彼此共存。然而，试图理解信徒通过基督和圣灵的工作，以一种受造物、恩典的方式融入三位一体，这很神秘、很奇妙。这算什么资格？我们参与三位一体的人们一直以受造物的方式分享的神圣的爱和生命。

上帝是永恒、无限的创造者。我们既不是永恒的，也不是无限的。好吧，我们不是创造者。

我们不是平等的创造者。我们要么是受造物。上帝是无限的、永恒的，是创造者。

我们是有限的。我们是永生的，我们被创造，然后我们永远存在，但我们不是永恒的。我们是生物，我们永远都是生物。

三位一体的神彼此居住是出于本性。他们都是同一个神。我们居住在三位一体中，这些话简直太离谱了，是出于恩典。

并非出于天性。只有通过基督并与他联合，我们才能参与上帝的爱与生命。虽然约翰没有教导这一点，但保罗清楚地教导说，圣灵是将我们与基督联合起来的主要角色，就像他是救赎应用的主要角色一样。

信徒们通过基督和圣灵的作用，以一种受造物恩典的方式，参与三位一体的神之爱和神之生命。神使我们与他自己合一。在我看来，即使在这些讲座中，在教授这些事情很多年之后，我在理解上也取得了一些进步。

这是因为，这对我们来说在很多方面都是新的，在某些方面，我们受到的影响可能比我们一直相信的事情更甚。也就是说，上帝赐予永生，上帝赐予我们永生，我们与上帝相交。但这是两种不同的表达方式。

当我们说我们有永生时，我们指的是我们这些灵性上已死、缺乏神的生命的人（以弗所书 2:1-4），已经与基督一同活过来，与他一同复活，并被赐予与他一同坐在天上。我们分享神的永生。此外，约翰一书 1 章 3 节左右，我们与父神和他的儿子耶稣基督相交。

这句话脱口而出，对我们来说很平常，但事实并非如此。我们与永恒不朽的上帝交流。所以，这种周流虽然很奇妙，但并不完全是新事物。

这就像死在罪中的生物，现在和永远参与并享受上帝的永生，甚至那些生物现在和永远与三位一体的上帝相交一样令人难以理解。圣父和圣子的共同信徒以及圣子的共同信徒与信徒。耶稣在第 22 和 23 节继续与圣父交谈。

父神赐给道成肉身之子的神圣荣耀是信徒合一的基础，正如父与子合一一样。你所赐给我的荣耀，约翰福音 17:22，“我已赐给他们，使他们合而为一，像我们合而为一。”耶稣又加上第 23 节，“父啊，我在他们里面，你在我里面，使他们完完全全地合而为一，让世人知道你差了我来，也知道你爱他们如同爱我一样。”

耶稣在第 23 节中补充道，他将父神居住在子内与他自己居住在子内的信徒结合在一起。我再说一遍，神圣的共同信徒、互渗和割礼是独一无二的，不能用普通的生物来复制。然而，耶稣为基督教统一给出的标准是父与子之间的统一。

而这种合一包括父住在子里面，子住在基督徒里面。约翰再一次为我们指明了传教的方向。所有这些都是真的。

上帝在我们里面，我们在上帝里面，这样世人就知道你差了我来，耶稣说，你爱世人，如同爱我一样。在这方面，我虔敬地说：上帝是一位传教士上帝，他的儿子肯定是一位大写的“M”的伟大传教士。耶稣在第 26 节回到了爱的主题。他重复了之前的话。

25，公义的父啊，世人虽不认识你，我却认识你，这些人也知道你差了我来。我已将你的名指示他们，还要继续指示他们，使你所爱我的爱在他们里面，我也在他们里面。耶稣回到爱的主题，重复了前面第 6 至 8 节的话，这些话告诉我们，他将父启示给了父所赐给他的人。

现在他补充说，他将继续向他们揭示父神。他的目的是父神对子神的爱可以在门徒身上，基督可以在他们身上。这篇伟大祷告的最后三个词恰如其分地谈到子神居住在神的子民中，作为履行父神赋予他的使命，而我在他们身上。

希腊文版本也是如此，我自己也在其中。约翰福音结论。约翰福音对与基督的联合有很多论述。

约翰从未像保罗那样说过信徒与基督同死或与基督一同埋葬和复活，也没有像保罗那样说过上帝在基督里赐福给我们。相反，耶稣在讲论生命的粮、好牧人、葡萄树、枝子时，以及在大祭司的祷告中，主要以第一人称讲论，教导与保罗在书信中所揭示的真理相辅相成的真理。父与子彼此居住。

圣父和圣子将住在信徒心中。事实上，圣灵即将来临，他将与他们同在，住在他们心中。圣父、圣子和信徒将相互住在彼此心中。

父与子彼此居住。父与子会居住在信徒心中，圣灵也会如此。父、子和信徒会互相居住。

父与子彼此居住。约翰宣告父在子里面，并居住在子里面。子在父里面，父与子彼此居住。

总之，父与子相互居住。这就是上帝三位一体的意义。如果说二元一体，那只是意味着约翰到目前为止所说的就这么多了，主利用保罗用三位一体的术语来充实这一点。

我并不否认上帝一直是三位一体的。然而，他并不总是让人知道这一点，在我看来，三位一体的教义是恩典教义的一个子集。当第二个人为了我们这些罪人和我们的救赎而成为人，最终死去并复活时，我们了解到神格中有两个位格。

当圣父和圣子在五旬节差遣圣灵时，我们得知上帝是三位一体的。上帝一直都是这样，但直到救赎历史进入道成肉身，然后到五旬节，他才完全揭示这一点。圣父在圣子里面。

耶稣在死而复活之前向天父祈祷，祈求信徒。他说，“我在他们里面，他们也在我里面。” 17:23。

耶稣说：“我，耶稣，在信徒里面，你，父，在我里面。”父住在子里面。正如下面的对照所揭示的，在子里面就相当于住在子里面。

耶稣对腓力说：“我在父里面，父在我里面，你不信吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父作他自己的事。父在我里面。父住在我里面。”

约翰福音 14. 10。此外，子在父里面。耶稣为门徒们做好了离开和圣灵进入的准备。到那一天，你们就知道我在父里面。

14. 20. 事实上，父与子彼此在内。父在我内。我在父内。

父里面，父在我里面，你不信吗？ 14:10. 你们当信我，我在父里面，父在我里面。 14:11. 正如你父在我里面，我在你里面。 17:21. 一共四次。

因此，我们得出结论，圣父与圣子彼此相通，或者换句话说，彼此居住。由于这种相互渗透，相互的神圣居住，令人惊奇的是，看到耶稣，一个在地上的，就意味着看到看不见的圣父。14:9。以上经文中没有一个将圣灵包括在相互居住中。

这符合约翰将圣灵的使命主要归结于五旬节之后的模式。因此，通过承认约翰没有这么说，我们将他的教义系统化并包括圣灵。三位一体的三位一体都彼此相通。

他们共享神圣的生命。他们每个人都是神圣的上帝，并且存在于其他两个神圣的人身上。我不会再重复这一点，以免让你昏昏欲睡。

圣父与圣子将住在信徒心中。约翰肯定圣子将住在信徒心中，圣父与圣子将来与他们同住。总之，圣父与圣子将住在信徒心中。

圣子将住在信徒心中。耶稣应许说，当他差遣真理的灵时，你们就知道我在父里面，你们在我里面，我也在你们里面。14:20。基督不仅住在信徒心中，还会让他们意识到他的存在。

耶稣在向天父祈祷时，两次提到祂将与信徒同在。在信徒中。耶稣荣耀门徒，使他们团结一致，就像我们一样。

我在他们里面，你们在我里面。17:22-23。几节之后，他说他让门徒认识父，并将继续这样做，使父对子的爱在他们里面，我也在他们里面—第 26 节。

此外，圣父和圣子都会住在基督徒心中。耶稣用一个温暖的形象传达了这一重要真理。任何爱耶稣并服从耶稣的人都会得到特别的祝福，并受到天父的特别爱戴。

谈到父神，耶稣宣称我们将来到他身边，与他同住。14:23。父与子将与信徒同住。当然，富勒的新约启示教导我们将圣灵也纳入这种神圣的居住之中。

事实上，保罗主要将这一角色赋予了圣灵。卡森在这节经文中引用了圣奥古斯丁的话，他主张三位一体的神居住在信徒心中，引述结束。我很高兴看到圣奥古斯丁系统化了约翰没有说的话。

圣父、圣子和信徒将彼此居住。约翰教导信徒将在圣父和圣子里面。耶稣和信徒将彼此居住，耶稣和他的门徒将彼此居住。

再次总结一下，父与子和信徒将相互居住。信徒将在父与子里面。耶稣为未来信徒的合一祈祷，并以父与子的合一作为他的衡量标准。

正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面。17:21。约翰经常说耶稣和信徒会彼此相爱或彼此相守。耶稣预言并引用说，到那一天，你们就会知道我在我父里面，你们在我里面，我也在你们里面。

14:20。耶稣和他的真正门徒将相互居住。我的肉是真正的食物。我的血是真正的饮料。

凡吃我肉、喝我血的人就常在我里面，我也常在他里面。6:55-56 你们要常在我里面，我也常在你们里面。枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不常在我里面，也是如此。

我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子；因为离了我，你们就不能作什么。因着父对子的爱和对世界的爱，因着子的道成肉身、死亡和复活，信徒就住在父和子里面。

听起来很神奇，但信徒们将相互居住在三位一体的神灵中，这是一种恩典，因为生物可以分享神圣的生命。大卫·克伦普的话很尖锐，相互居住在上帝的生命中是约翰对救赎理解的核心和灵魂。每个信徒都参与到父与子之间神圣生命和爱的交流中，这是他关于永生的信息的本质、核心和灵魂。

这是一篇期刊文章，大卫·克伦普，重新审视约翰的三位一体、渗透或神化，苏格兰神学杂志，59，第4期，2006年，第410页。那段引文出自。约翰将圣灵纳入了上帝的使命中。耶稣会请求天父派遣圣灵居住在信徒心中并与信徒同在，他们就会认识他。

他们将认识圣灵，约翰福音 14、17。虽然约翰没有像保罗那样将圣灵的工作和与基督的结合联系起来，但约翰为系统神学提供了这样做的原始材料。我不会为自己在这一点上重复的名声道歉，因为这表明我正在努力寻求并努力将我的系统神学建立在圣经的基础上。

无需道歉。申请。问题亟待解决。

那又怎么样？约翰神学有什么不同？首先，信徒应该对这些真理及其传达的现实充满惊奇和崇拜。人类会怎么看待它们？没有人。对我来说，这是约翰福音中处处可见的神圣指纹的证据。

谁会编造这些东西？这里有很多值得思考的东西，也有很多值得我们崇拜的神，他会如此爱我们。其次，我们必须吃喝神的儿子，他是我们真正的食物，6:55-57。也就是说，让我再说一遍这些经文。

他们真富有。约翰福音 6:55-57。我的肉是真正的食物，我的血是真正的饮料。

凡吃我肉、喝我血的人，就常在我里面，我也常在他里面。难怪他使犹太人震惊。永活的父怎样差遣了我，我又因父活着，照样，凡吃我肉的人，也要因我活着。

也就是说，我们必须吃喝神的儿子，这是我们真正的食物。我们必须依靠他来获得精神食粮，就像我们依靠日常食粮来获得物质生活一样。道成肉身的儿子现在给了我们永生，并在末世将我们从死里复活，获得永生。

第三，由于三位一体的神性，我们必须专注于圣子，才能了解看不见的父，14:8-11。我们对与基督联合的研究不应使我们远离祂，而应使我们更深入地了解祂。我们获得了很多好处，但这些好处只能来自与基督的联合。祂必须仍然是我们的焦点。

如果我们想了解上帝的性格、话语和行事方式，就必须研究基督论，因为他不说，人看见了我，就是看见了父。我在父里面，父在我里面，约翰福音 14.9-10。第四，我们是枝子，有特权和责任住在葡萄树上，住在上帝的儿子里。这意味着我们住在他的爱里，父爱他的爱，约翰福音 15 :9。我们继续与耶稣保持个人关系。

因为我们知道他爱我们，所以我们也爱他。我们爱那位先爱我们的人。我们顺服地与他同行，享受与他丰富的团契。

祷告得到回应，喜乐随之而来。第五，在听到约翰福音 17:22-23 中耶稣的祷告中父与子的相互居住之后，父啊，你所赐给我的荣耀，我已赐给他们，使他们合而为一，像我们合而为一，我在他们里面，你在我里面，使他们完完全全地合而为一，使世人知道你差了我来，并且爱他们如同爱我一样。第六，在听到约翰福音 17:22-23 中耶稣的祷告中父与子的相互居住之后，我们必须受到激励，活出基督所祈求的合一。

如果我们让教义、偏见或其他任何东西阻止我们像基督接纳我们一样接纳其他基督徒，那真是可耻。罗马书 15:7。你们要彼此接纳，如同神接纳你们一样。还是基督？要么我的引述有误，要么我的陈述有误。

我不能忍受这种事。因此，你们要像基督欢迎你们一样互相欢迎。哦，这样更好。

为了上帝的荣耀。我喜欢它。相反，我们必须是教义健全的信徒，这包括践行圣经中关于爱其他信徒和与其他信徒团契的教义。

也就是说，我们应该能够向任何其他真正信仰主耶稣基督的人伸出友谊之手。这并不意味着我们要抛弃所有教派的特色。这并不意味着我们要遵循LCD，即最不常见的基督教，因为除了福音之外，其他事情也很重要。

但这意味着福音是最重要的，也是我们接纳他人和与其他信徒团契的基础。第六，我们也被上帝的使命所吸引。我们要祈祷上帝让我们的生命有意义，把好消息带给那些需要的人。

至此，我们对第四本福音书中与基督联合的研究就结束了。现在我们来谈谈保罗书信中与基督联合的探讨。

这是罗伯特·彼得森博士关于圣灵和与基督联合的教导。这是第 11 节，与基督联合的基础，约翰福音 17 章。